

创建工作第十五次新闻发布会提出—— 打造特色亮点 做好全面提升

□记者 孟山 实习生 党昊祺

本报讯 昨日下午，我市召开创建全国文明城市工作第十五次新闻发布会，总结我市近期创建工作开展情况，并对下一阶段工作进行部署。

会议对我市民生改善工程、旧小区人居环境改善工作、城区施工管理、道路改造提升等九项内容进行了通报。

就做好下一阶段创建工作，会议提出以下具体要求：

一是要做好“四个一工程”：各级各部门要认真查找和解决一批新问题；挖掘和培养一批好的典型；宣传一些好的经验；创造一些好的做法。

二是要继续保持良好的精神状态和务实的工作作风。要克服浮躁情绪，珍惜创建全国文明城市的大好成果，做好最后冲刺阶段的各项工作。

三是要继续完善巩固长效机制。严格按照两个测评体系的要求，落实责任，擦亮亮点，弥补不足，做好全面提升。

四是要继续营造浓厚的氛围，突出民生

改善和正面宣传。要进一步宣传全民参与创建全国文明城市的丰硕成果，宣传各级党组织和政府为民办实事的工作成效，宣传广大人民群众分享创建全国文明城市成果的喜悦心情。

发布会上，部分企业介绍了参与创建工作的优秀经验，居民代表介绍了我市社区环境提升工程给大家带来的便利，并就动员广大群众积极参与社区环境综合治理等工作提出了建议。

市领导黄元元、史秉锐、王亦丁等参加会议。

我做文明洛阳人
★每日一星

包容开放 创业创新
实干争先 负重奋进

李水敏：城市“护绿人” 干活不惜力



□见习记者 肖依斐 通讯员 郭尊献 / 文 见习记者 赵俊善 / 图

44岁的李水敏不爱说话，除非说起她每天干的活儿——修剪绿化带，给行道树打药……

李水敏是市绿化工程管理处第三绿化队的一名工作人员。(上图)昨日，记者在定鼎路立交桥东北角见到她时，她正在收拾工具。

“咱就是个平凡人”

“咱就是个平凡人，做的都是平凡事，不值得一提。”李水敏说。

第三绿化队队长苏顶勋接过话茬儿：“修剪行道树、草坪、绿篱，施肥、打药……老李天天干，年年干，顶着太阳干，冒着大雨干，从没叫过一声苦。”

苏顶勋说，今年2月的一天，天降大雪，为了避免积雪压断树枝带来安全隐患，李水敏带领她的同事天不亮便上路清理积雪。正在工作时，李水敏接到家里的电话——家中老人外出时不慎摔倒，正在医院治疗，需要她马上赶去。当时，工作还没做完，李水敏知道，积雪万一将树枝压断，很容易伤到行人。她含着泪做完了工作之后，才赶往医院。

她总是和同事抢着干活儿

李水敏所在的班负责管理的绿化带、广场绿化植物分布在九都路、七一路、凯旋路、玻璃厂路等路段。一些技术含量高的工作，比如植物的修剪、整形等，别人经验少，李水敏总是手把手地教。

对此，第三绿化队的工作人员白翠环感触颇深。“水敏对我的帮助实在太大了。刚开始，我连机器都不会用，更不用说把绿化带修剪得整齐美观了。每次干活儿，水敏都会和我一起——该她干的活儿她干了，不该她干的她也干了。”白翠环说。

李水敏的工友王平珍告诉记者：“水敏待我们没啥说的，不管谁遇到困难，她都会热心帮助。有一年，一个同事生了急病，我们一起把她送到医院后，水敏跑前跑后，真叫人感动。”

李水敏对工作有极强的责任感。今年7月初的一天，骄阳似火，她骑车将所负责地段全部查看一遍后，便与两名同事开始浇灌中州渠护坡苗木。天太热，她担心同事身体吃不消，就抢着干活。中午，正在浇水的李水敏累得瘫倒在护坡上。到医院后，医生建议她卧床休息，可是她心里放不下工作，输液后又回到了岗位上。

听同事们总夸自己，坐在一旁的李水敏不好意思地笑了：“可别再说了。秋天到了，风大，落叶多，干活要紧。”

硬件升级面貌新 配套软件亦跟进



□记者 蔡艳丽 实习生 曹小琴 文/图

老城区道北路办事处道北社区春都路161号院建于20世纪七八十年代，因年久失修，楼体破旧、路面破损、排水不畅。经办事处与小区所属单位多次沟通后，由小区所属单位出资对小区硬件进行了全面提升。小区硬件全面升级后，社区又协调成立了业主委员会。在大家的共同努力下，小区软硬环境都得到了大幅提升。



全面整改后的春都路161号院。

最“整改得力”小区 春都路161号院

推荐理由 小区全面整改，成效显著，居民喜迎新变化

实地探访 近日，我们来到老城区道北路办事处道北社区春都路161号院。一走进该小区，干净的小区环境和规划有序的绿化带就让我们眼前一亮，再加上粉刷一新的家属楼以及宽敞的活动场地——这些让我们很难想象该小区在去年6月之前杂乱无章的样子。

“小区变化很大。以前，小区内有很多杂草，也有人私搭乱建，墙体时有脱落，居民生活很闹心。改造后，不仅环境变美了，我们还

有了可以娱乐健身的小广场，太舒心了。”29号楼的陈先生说。

“这些变化一是因为小区环境的改造提升，二要感谢业主委员会的5位老同志。”社区书记马岩告诉我们，业主委员会的几位成员最大的76岁，最小的也有50多岁了，但他们的负责、热心让居民相处得越来越好。

“我们几个是摸着石头过河，干了这个工作之后才知道群众工作不好干，但我们几个本着用真心和耐心换居民信心的原则，尽力为大家奉献。”业主委员会成员姚中礼

谦虚地说。

经验分享 老城区道北路办事处道北社区书记马岩说，春都路161号院居住的都是铁路系统的职工及其家属。为了小区的改造，办事处没少下力气，先后10多次赴郑州与小区所属单位进行沟通，获得支持后确定了整改方案。整改从去年3月持续到6月，主要包括墙体美化、排水改造、场地绿化改造、小区道路改造、安全设施改造。小区面貌焕然一新后，又成立了业主委员会。业主委员会将小区管理得井井有条，社区工作人员主要进行指导和协调。现在，整个小区的软硬环境都有了大幅提升。

西小院路不积水了 大众前街通畅了



□记者 马文双 特约记者 孙海洲

工程名称 老城区道北路办事处春都社区西小院路改造及东北隅办事处治安街社区大众前街改造工程

工程时间 西小院路改造时间为8月9日至8月20日，大众前街改造时间为8月初至8月18日

工程进度 西小院路路面已改造完毕，周围围墙正在抹水泥，预计20日前后结束；大众前街已改造完毕

西小院路和大众前街分别为老城区道北路办事处春都社区及东北隅办事处治安街社区的社区道路。8月中旬以前，这两条道路对附近居民出行造成不便。改造后，这

里的问题一一得到了解决：西小院路拓宽了，不积水了；大众前街路面被抬高了，大坑也没有了。

西小院路重铺水泥，再拓宽

水泥路“破了相”，疙疙瘩瘩的石头裸露在外，一下雨就积水……老城区道北路办事处春都社区西小院居民党德润这样描述过去的西小院路。

不仅如此，这条路原来仅有2米宽，极易拥堵。西小院路西侧有一所幼儿园，其负责人说：“园里有300多名孩子，每到放学时，路上就会出现拥堵，特别是下雨积水时，孩子、家长只能贴着墙走。”

道北路办事处党工委副书记陈体勇说，为解决上述问题，8月9日起，他们将西小院路原路面破除，并将路面拓宽到5米，重新垫上灰土层，铺上水泥，更换雨水篦子，为地下管道清淤。

18日下午，记者来到西小院路，虽然早上下了一场大雨，可路面并未出现积水。“这

条路变化太大了，也终于不积水了。”坐在路边纳凉的老人说。

此外，西小院路的围墙也将统一抹水泥、刷涂料，不再是红砖裸露。

大众前街路面抬高，变通畅

大众前街南侧紧接唐宫东路，北侧延伸至居民小区内。改造前，与唐宫东路相接处，大众前街要比唐宫东路“矮”近1米，这段路面也因此形成了一个“大坑”。“这里陡得很，汽车都过不去。”附近居民说，不仅如此，大众前街部分路面还堆有黄土，一下雨很难走。

不过，当记者来到改造后的大众前街时发现，居民口中的大坑早已不见踪影，整个路面与唐宫东路齐平，崭新的水泥路面平整又干净。居民刘志英说，她女儿家在大众前街附近，她每次去女儿家都觉得这条路不好走，早就盼着它快点修好。

“现在多好，走着真得劲儿。”刘志英笑着说。